RaCjonaIny pJfOt (racjonalny-plot)
Limit pamieci: 128 MB Limit czasu: 6.00 s

Jasio chce postawi¢ ptot wokdt swojej dziatki. Ptot musi by¢ racjonalny, a wiec ustawiony w taki sposob,
aby ogradzat jak najwiekszy teren. Jasio musi w tym celu musi wykopa¢ na swojej dziatce dotki na stupki.
Niestety dziatka lezy na bardzo trudnym do kopania dziur terenie — pare centymetréw pod ziemig Zty Czarodziej
Nabuchodonozor umiescit magiczng bariere, przez ktérg nie da sie kopac.

Dobry Czarodziej Barabasz moze jg jednak przerwaé w niektérych sposrdod N wybranych punktach kra-
towych. Jak powszechnie wiadomo, Barabasz chodzit na lekcje PP i za przebicie magicznej bariery w i-tym
podanym punkcie zgda od Jasia C; bajtalardw.

Zty Czarodziej Nabuchodonozor postanowit jeszcze bardziej utrudni¢ zadanie Jasiowi — co jakis$ czas rzuca
zaklecie, ktére wzmacnia lub ostabia swojg magiczng bariere. Zaklecie o numerze j zmienia moc magiczne;j
bariery w («;, 5;)-obszarze katowym w taki sposéb, ze od momentu j Barabasz zada od Jasia o D; wigcej
bajtalaréw za przebicie magicznej bariery w kazdym punkcie nalezagcym do tego obszaru. Nabuchodonozor
nigdy nie ostabi w petni swojej magicznej bariery, wiec zawsze koszt przebicia bariery w dowolnym punkcie
bedzie dodatni.

Pomoéz Jasiowi wybra¢ moment na zbudowanie ptotu, by musiat jak najmniej zaptaci¢ Barabaszowi.
Sposréd momentéw, w ktérych koszt jest najtanszy nalezy wybraé¢ najwczesniejszy.

Napisz program, ktéry wczyta lokalizacje mozliwych przerwan bariery, poczatkowe koszty przerwania bari-
ery w podanych punktach oraz opis zmian kosztow przerwania bariery i wyznaczy najwczes$niejszy moment,
w ktérym sumaryczny koszt przerwania bariery w punktach, ktére stworzg racjonalny ptot bedzie najtanszy i
tenze najmniejszy koszt oraz ten moment wypisze na standardowe wyjscie.
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Rysunek do testu przyktadowego.

Uwaga

(cv, B)-obszarem katowym nazywamy wszystkie punkty (z,y), ze miara kata miedzy osig O X, a prosta tagczaca
punkty (0,0) i (x,y) podana w radianach zawiera sie w przedziale [«, 5]. Punkt (0,0) nalezy do kazdego



obszaru katowego.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajdujg sie dwie liczby naturalne N oraz M, oddzielone poje-
dynczym odstepem, oznaczajgce odpowiednio liczbe punktéw kratowych, w ktérych Barabasz moze przerwaé
bariere oraz liczbe zakle¢ rzuconych przez Nabuchodonozora. W kazdym z kolejnych N wierszy znajduja
sie po trzy liczby catkowite X, Y; oraz C; pooddzielane pojedynczymi odstepami, oznaczajgce odpowiednio:
wspotrzedne i-tego punktu kratowego oraz koszt przerwania bariery w tym punkcie. Wszystkie podane punkty
sg parami rozne. W kazdym z kolejnych M wierszy znajdujg sie po dwie liczby rzeczywiste «;, 3; i liczba natu-
ralna D;, pooddzielane pojedynczymi odstepami, oznaczajgce odpowiednio parametry obszaru katowego, na
ktory ma wptyw j-te zaklecie i zmiane kosztu przebicia bariery w tym obszarze.

Wyjscie

W pierwszym wierszu standardowego wyjscia nalezy wypisa¢ dwie liczby naturalne oddzielone pojedynczym
odstepem — najwczesniejszy moment, w ktérym przerwanie bariery w punktach, ktére stworzg racjonalny ptot
bedzie najtansze i najmniejszy mozliwy sumaryczny koszt przerwania bariery w tych punktach.

Jezeli najmniejszy mozliwy koszt zostanie uzyskany przed pierwszym zakleciem to nalezy przyjac, ze jest
to moment 0.

Ograniczenia

1 < N <100000,1 < M < 1000000, —1000000 < X;,Y; < 1000000, 1 < C; < 107, —107 < D; < 107,
0 <y, fB; <27, ay i B; sg podane z doktadnoscig do osmiu cyfr po kropce dziesietne;j.

Dla kazdego podanego na wejsciu punktu kratowego (x, y) i kazdego podanego obszaru katowego réznica
miedzy miarg kata miedzy osiga OX i prostg taczaca punkty (0,0) i (z,y), a dowolnym z ograniczen obszaru
katowego bedzie wigksza niz 1075,

Przyktad

Wejscie Wyijscie Wyjasnienie

10 2 135 Na rysunku niebieskim kolorem

2 4 10 zaznaczono obszar katowy pierwszego
039 zaklecia, zielonym kolorem zaznaczono
-122 obszar kgtowy drugiego zaklecia.
225 Czerwonym kolorem zaznaczono

4 210 racjonalny ptot. Punkty zostaty

009 ponumerowane w takiej kolejnosci, w
308 jakiej pojawity sie na wejsciu.
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